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PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Ata da 10ª (décima) Sessão Ordinária do segundo período da 

Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 

dia 05 de setembro de 2023. 

 

Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-Presidência 

a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria 

a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton 

Siqueira da Silva.  Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores 

vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo de Carvalho Oliveira, Bruno 

E. de Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel 

Carneiro Chagas, Roberto Carlos Reis Melo, Roger Carvalho de Almeida e Wagner 

Matos de Souza Silva. Deixando de comparecer o vereador Roger Carvalho de 

Almeida. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, 

colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual obteve aprovação pelos 

vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente do dia que consta a seguir: 

Projeto de lei 214/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Projeto de 

Lei: 214/2023 - "dispõe sobre a "campanha saúde do coração" no município de 

saquarema, e dá outras providências". Projeto de Lei 230/2023 de autoria do 

vereador Bruno Pinheiro - institui a política de atenção à oncologia pediátrica no 

âmbito do município de saquarema. Projeto de Lei: 244/2023 de autoria do 

vereador Roger Carvalho - dispões sobre instituir o projeto surf nas escolas em toda 

rede municipal de ensino público. Requerimento de autoria do vereador Odinei 

Garcia 055/2023 - requer a vossa excelência, seja concedida moção de aplauso a 

associação de surf de saquarema, por seu empenho e relevantes serviços prestados 

ao nosso município. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:  

Indicação 1159/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciada uma campanha anual voltada para a 

importância do tema "Abandono afetivo" no município de Saquarema.  Indicação:  

1160/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciada uma campanha anual de conscientização sobre 

o tema "DISFAGIA" no município de Saquarema.  Indicação:  1161/2023 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciada uma campanha anual de respeito ao ambiente escolar e 

conscientização sobre a importância da escola na vida do cidadão. Indicações de 

autoria da vereadora Elísia Rangel:  Indicação: 1224/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido de que seja providenciada A iluminação de led na Rua 33 do 

Loteamento Summerville no Bairro de Jardim Ipitangas.  Indicação:  1271/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada a iluminação de 

led na Avenida ‘F’ no Bairro de Jardim Ipitangas. Indicação 1298/2023 - Indica a 
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Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada A iluminação de led na 

Rua 42 do Loteamento Summerville no Bairro de Jardim Ipitangas. Indicações de 

autoria do vereador Abraão Ribeiro:  Indicação:  1289/2023 - Indica a Exm.a Sra. 

Prefeita que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento da Rua Helena 

Quaresma, no bairro do Jardim/Saquarema.  Indicação: 1290/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado a manutenção e melhorias no Teatro Mário 

Lago. Indicação:  1291/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

um redutor de velocidade na Rua Theodoro Bernardo, próximo à Casa Creche 

Vovô Nilton, no bairro de São Geraldo. Indicações de autoria do vereador Odinei 

Garcia:  Indicação:  1368/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado asfaltamento e 

iluminação na Rua Machado de Assis no loteamento Portais de Bicuíba no bairro 

de Bicuíba.  Indicação: 1369/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

asfaltamento e iluminação na Rua Vinícius de Moraes no loteamento Portais de 

Bicuíba no bairro de Bicuíba.  Indicação:  1370/2023 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, seja feito um estudo de viabilidade para a construção do Mercado do 

Produtor em Sampaio Corrêa, no 3º Distrito. Indicações de autoria do vereador 

Roberto Carlos: Indicação:  1391/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a 

implantação de um Posto Avançado da Guarda Civil no Bairro do Boqueirão - 

Saquarema - RJ.  Indicação 1392/2023 - Indica A Exm.ª. Sr.ª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a secretaria competente, no sentido que seja providenciado calçada 

em toda extensão da Rua Luiza Antônia Soares, no Bairro Alvorada - 

Saquarema/Rl.  Indicação 1393/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a secretaria competente, no sentido que seja providenciado calçada 

em toda extensão da Rua José Ricardo de Menezes, no Bairro Alvorada, Saquarema 

- RJ. Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira:  Indicação1476/2023 - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita junto à Secretaria competente, a limpeza das margens 

da Lagoa existente na Praia da Farofa, no bairro Jardim Ipitangas. Indicação 

1477/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável que seja 

feita pavimentação e obras de drenagem na Estrada do Regamé, bairro Engenho 

Grande.  Indicação: 1483/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita junto a Secretaria 

Responsável, obras de drenagem e pavimentação da Rua dos Maias no bairro 

Engenho Grande. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: Indicação 

1453/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a "adaptação dos 

carros da Saúde para deficiente e Cadeirante’’ ou que sejam adquiridas "vans 

específicas para os cadeirantes", para que qualquer cidadão deficiente e cadeirante 

residente em nossa cidade possam utilizar os carros da saúde para ir a consultas.  

Indicação:  1504/2023 - Indica a Sra. Prefeita que seja providenciado   a criação do 

"Projeto Peixe na Mesa’’, junto a Secretaria Municipal de Agricultura 
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Abastecimento e Pesca, para fomento a piscicultura para pescadores e moradores 

de Saquarema.  Indicação 1507/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a criação do "Indicador de Tempo médio de espera na fila nas 

Unidades de Saúde – Portal da Saúde’’, caso este último seja criado, para qualquer 

cidadão possa previamente consultar o tempo de espera nas unidades de saúde da 

cidade sem a necessidade de se deslocar. Indicações de autoria do vereador Marcel 

Chagas:  Indicação 1536/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja analisada a possibilidade da 

criação de um Centro de Fisioterapia no Município de Saquarema. Indicação 

1537/2023 - Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado as Sinalizações adequadas das placas indicativas das ruas, no 

Loteamento Recanto do Luar, no Bairro de Bacaxá, Saquarema. Indicação 

1538/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja realizado o serviço de "tapa buraco" na Av. Nossa 

Sra. de Nazaré, em frente ao nº 3646 no Bairro de Barra Nova, Saquarema. Após a 

leitura do expediente, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso 

da tribuna o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, que ao iniciar fez 

comentários no que se refere a obra que a Prefeitura deu início na antiga Arena, 

localizada em Porto da Roça.  Mudando de assunto, informou a todos que chegaram 

várias ligações em seu celular, as quais não foram rastreadas, onde denunciam que 

vereador deste Legislativo está fazendo “pix” para a central de marcação de 

consultas para receber prioridade nas filas. Segundo o vereador, a Câmara deveria 

ter uma Comissão de Ética, para investigar fatos desta natureza. Colocou suas 

contas bancárias à disposição para eventuais dúvidas a respeito. O Presidente 

Odinei também falou que suas contas estão à disposição para qualquer tipo de 

investigação. Em seguida, suspendeu a sessão por 10 minutos antes das votações 

aos projetos em pauta. Após este prazo e com a presença dos mesmos vereadores 

foi aprovado com 11 (onze) votos favoráveis o Requerimento acima de autoria do 

vereador Odinei. Posteriormente, foi aprovado com 11 (onze) votos favoráveis, 

acompanhado dos pareceres competentes das comissões em Única discussão e 

votação o Projeto de Lei 249/2023 - Poder Executivo que Altera a Lei nº2261/2022 

e a Lei nº 2276/2022 para AUTORIZAR que o estudante de Odontologia, beneficiados 

pela Bolsa Permanência ou pelo Auxílio Universitário, receba o dobro do valor da 

bolsa ou auxílio de que tratam as respectivas leis. Em seguida foi aprovado em 

Única discussão e votação acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões 

com 08 (oito) votos favoráveis e 03 (três) contra o Projeto de Lei 250/2023 do 

Poder Executivo que dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional 

especial, no valor de R$50.000,00 (cinquenta mil reais), no orçamento vigente e dá 

outras providências.  Declaro que foi derrubado o pedido de vista do vereador 

Bruno ao citado projeto.  Nada mais havendo pra tratar, o Sr. Presidente deu por 
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encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores e vereadoras para 

se reunirem no próximo dia 12 do corrente mês e ano; pois devido ao feriado da 

Independência do Brasil, dia 07, não haverá expediente. Para constar lavrei a 

presente Ata que assino: _________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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Segundo Secretário 

 


